

Târgul internațional MARMODEV '95

Intr-o organizare de excepție a Camerei de Comerț și Industrie a județului Hunedoara, în colaborare cu AMPLUS INTERNATIONAL LTD București, cu sprijinul Ministerului Industriilor, Prefecturii și Consiliului Județean Hunedoara, ediția a doua a Târgului Internațional Marmodev '95 se înscrie ca o manifestare de înaltă deosebită, facilitând contactul vizitatorilor cu cele mai noi realizări din domeniul produselor din marmură, pietrelor semipretioase și decorative, a altor roci utile și ornamentale, precum și al tehnologiilor moderne de exploatare și de prelucrare a acestora. La deschiderea oficială a târgului, care este

organizat la Sala Sporturilor din Deva și a avut loc luni, în prezența reprezentanților administrației locale și județene, din partea Ministerului Industriilor, a managerilor, șefilor compartimentelor de marketing, realizatorilor produselor expuse în standurile rezerva-te firmelor, a numeroșilor invitați și mass-mediei, s-a subliniat că aceasta reprezintă cea mai importantă manifestare de o asemenea anvergură din sud-estul Europei, rostul ei, fiind acela de a înlesni contactul direct și colaborarea între firmele de profil, încheierea de

NICOLAE TIRCOC

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII ● Nr. 1497 ● Miercuri, 25 octombrie 1995

8 pagini ● 200 lei

Ignorarea regulilor de circulație - un fapt la ordinea zilei!

- 25 de abateri rutiere în doar două ore
- Oprirea în zonă interzisă are caracter facultativ pentru mulți conducători auto
- Alcoolul rămâne un bun „prietin” pentru omul de la volan
- Doi morți și șapte accidentați doar într-o săptămână.

Ignorarea regulilor de circulație a devenit un fapt cotidian, dovadă fiind numărul mare de evenimente rutiere al căror deznodământ lasă în urmă, de nenumărate ori, râuri de lacrimi. Aproape în fiecare zi șoseaua înseamnă pentru mulți locul unde se sting prematur vieți, locul unde li-

ției Rutiere Deva, pe raza localității. Într-un interval foarte scurt de timp — aproximativ două ore — în municipiul Deva numărul celor care au încălcat legea s-a ridicat la mai bine de 25. Cele mai frecvente abateri au fost consemnate în raza de acțiune a indicatorului „oprire interzisă”, care

Raid - anchetă

niștea unui cămin este schimbată cu suferință și durere.

Neatenția pietonilor, inconștiența conducătorilor auto care se urcă la volan cu alcoolul în cap, sau încălcarea cu sau fără știință a normelor elementare de circulație sunt câteva dintre reperatele cele mai importante care stau în atenția poliției rutiere, la fiecare pas.

Că numărul conducătorilor care încalcă normele rutiere este foarte mare o dovedește și raidul-anchetă realizat miercuri, 17 octombrie a.c. la primele ore ale dimineții, împreună cu lucrătorii Poli-

este nesocotit, la fiecare pas, de către mulți conducători auto: Florin Cristian Grădinaru, șofer profesionist pe autoturismul Dacia 1300, cu număr de înmatriculare 1 HD 435, aparținând S.C. Condor S.A., a oprit în zonă interzisă pe DN7, în apropierea intersecției de la gară. Aceeași situație a fost consemnată și în cazul lui Nicolae Bocșa, din Orăștie, conducătorul auto-

Raid-anchetă realizat cu sprijinul Biroului Poliției Rutiere a municipiului Deva

(Continuare în pag. a 2-a)



Sus, la munte, la Bulzești de Sus, au înflorit brândușele. Vine primăvara!
Foto PAVEL LAZA

Dulce zi de toamnă!
Firul șoselei, îngemănat cu firul apei Văii Bulzeștilor, șerpuieste domol spre satul centru de comună și mai departe, spre Avram Iancu. Admirăm adevăratele minunății ale împrejurimilor, cu nostalgia că

Brândușele...

ochiul nu le poate cuprinde în toată splendoarea lor. Din copacii cu frunze rugini, ninge. Covorul de frunze îngălbenite a pus stăpânire peste întinderi. Din loc în loc poiențe înverzite, înflorite, ne întorc cu gândul la zilele primăverii. Da, înflorite, pline cu brândușe gingașe. Bătrânii satelor spun că înflorirea brândușelor în toamnă prevestește an bogat în roadele pământului, toamnă lungă, iarnă blândă, sănătate oamenilor, tuturor viețuitoarelor. Să-i audă bunul Dumnezeu! (GH. I. N.)

CURSUL VALUTAR

25 OCTOMBRIE

- 1 dolar SUA — 2194 lei
- 1 marcă germană — 1581 lei
- 100 yeni japonezi — 2200 lei
- 1 liră sterlină — 3466 lei
- 1 franc elvețian — 1948 lei
- 1 franc francez — 448 lei
- 100 lire italiene — 136 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

FLASH!

DIN NOU MISTRE-
TII. În hotarul satelor Văloara, Unirea, Silvas, Răchitova, Boița, Ciula Mare, Ciula Mică, în multe altele din Țara Hațegului, turmele de mistreți distrug recoltele, mai cu seamă cele de porumb. Sătenii păzesc zi și noapte cu câini porumbul, dar mistreții nu-i bagă în seamă. Distrug. Oare vânătorii n-au o vorbă de spus? (N. S.)

Întâlnire cu presa

Domnii Costel Alic și Mihail Rudeanu, de curând instalați în funcțiile de prefect și respectiv de subprefect al județului Hunedoara au organizat, după cum era și firesc, o întâlnire cu reprezentanții mass-mediei cu activitate în județ.

Ziarisții prezenti la întâlnire au putut afla cu acest prilej intențiile noii echipe manageriale a Prefecturii județului. Acestea vizează: asigurarea unei conduceri unitare cu toate diferențele de apartenență politică ale celor doi; păstrarea sub un control riguros a modului de aplicare a legislației referitoare la viața socială a populației județului, cu accent deosebit pe cele ale sănătății dar și pentru punerea în funcțiune a investițiilor destinate acestui scop, cum ar fi reabilitarea alimentării cu apă a Văii Jiului, finalizarea introducerii gazelor naturale acolo unde au început și declanșarea altor investiții în acest scop; accelerarea procesului de subscriere a cupoanelor de privatizare și încheierea în favoarea celor ce subscriu a

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)

● CALDURA. Adică lipsa căldurii. Populația Deva mai are de achitat la RAGCL taxe de gospodărie comunală de circa 800 milioane lei. În energie termică, aceasta înseamnă facturile ultimei luni calendaristice. Pentru că datoria generală a RAGCL față de RENEL este de circa 2 miliarde, acesta se ține tare în șa și le refuză devenitor căldura. Până când acest tratament global? (I. C.)

CALENDAR

25 OCTOMBRIE

- Sf. Mc. Marchian și Martirie;
- Ziua Forțelor Armate ale României;
- 1944. Eliberarea orașelor Satu-Mare și Carei; întreg teritoriul românesc este eliberat de ocupații;
- S-au născut: în 1902, istoricul literar DIMITRIE POPOVICI (m. 1952); în 1937, scriitorul hunedorean CORNELIU RA-DULESCU;
- Soarele răsare la ora 4:43 și apune la 17:16;
- Au trecut 297 de zile în an; au mai rămas 68.

Alături de alte zile pline de semnificații majore, de ordin politic, militar și cu o încărcătură emoțională aparte, înscrise în hronica neamului, stă și trebuie să stea și mai departe 25 Octombrie, ziua în care, cu 51 de ani în urmă, oștirea română, după lupte grele și sacrificii dureroase pe frontiera nord-vestică a țării a adus zorii libertății și liniștea în întreaga Transilvanie.

Atunci, la 25 Octombrie 1944, un întreg popor și o armată vitează a năvălit de facto sentința criminală dată la 30 august 1940, în Palatul Belvedere din capitala Austriei, de către miniștrii de externe ai Germaniei

naziste și Italiei fasciste — imperturbabilul Joachim Von Ribbentrop și infatuatul ginere al lui Mussolini, Galeazzo Ciano, care, executând ordinele mai marilor lor, făceau caodou Ungariei hortiste partea de nord a Transilvaniei, pământ de leagăn și de perpetuă prezență și aspirație românească.

Pumnalul înșipt în inima României a provocat o rană de peste 43 000 kmp, care va sângera, neconținut, aproape 60 de luni. În timp ce contele

Istvan Csaky, ministrul de externe al Ungariei, jubila satisfăcut și-și îndoia șira spinării în fața „binefăcătorilor”, șef de delegație române, Mihail Manoilescu, leșina de indignare și durere. Rămăși fără nici un sprijin extern și supusă unor tot mai virulente presiuni concentrice din afară, România a fost nevoită să accepte samsa-volnica sentință — una din cele mai nelegiuite dislocări de unitate națională și transferări de suveranitate, pe care le-a

înregistrat vreodată evoluția relațiilor internaționale.

Ceea ce a înfăptuit oștirea română la 25 Octombrie 1944 nu a însemnat o explozie de o clipă, fără trecut și fără urmări în viitor, nu a fost un accident istoric cu trecătoare și inexplicabile resorturi, ci un act patriotic eroic și drept, care și are sorginea în lungul și zbruciumatul trecut de luptă al românilor pentru apărarea ființei naționale, a pământului străbun.

ZIUA ARMATEI ROMÂNIEI

La luptele pentru eliberarea părții de nord-vest a țării au participat peste 265 000 de militari români. Ei au produs inamicului pierderi grele în oameni și materiale de război, au eliberat 872 de localități, dintre care opt orașe (între acestea — Sfintu Gheorghe, Odorhei, Tg. Mureș, Carei). Și-au adus o contribuție de seamă la alungarea dușmanului din Cluj, Oradea, Salonta, Satu-Mare, au străbătut prin lupte patru masive muntoase și au

General de brigadă
PETRE TEACA,
Comandantul Garnizoanei
Deva

(Continuare în pag. a 2-a)

Întâlnire cu presa

(Urmare din pag. 1)

marii privatizării; armonizarea relațiilor cu instituțiile și agenții economici care nu se află în sfera de competență a Prefecturii; înlăturarea blocajelor din calea înlăturării actelor decizionale; pregătirea în bune condiții a alegerilor locale și legislative din anul viitor și altele.

Intrebările în exclusivitate adresate de ziarul nostru s-au referit la măsurile pe care noua echipă managerială intenționează să le ia pentru a

evita adoptarea unor hotărâri sau decizii menite să conducă la fărâmițarea investițiilor finanțate de la buget, cu respectarea autonomiei locale, ca și pentru accelerarea aplicării Legii 18/1991, în special în compartimentul contestațiilor ei la Comisia Județeană al cărei președinte este prefectul.

Răspunsul dat de dl Costel Alic și pe care îl rezumăm din motive de spațiu a fost:

Promovarea investițiilor locale de la buget este un atribut al autonomiei locale de decizie. Multe dintre ele au fost demarate

în scopul de a se asigura astfel și o parte din finanțare externă. Cert este că o investiție începută trebuie terminată.

Referitor la cea de a doua întrebare, dl prefect afirma: „Întâmplător viața m-a pus în situația de a demara înlăturarea acestei legi în județ. Ea are imperfecțiuni dar între a nu o aplica sau a o aplica în spiritul și litera în care ea a fost elaborată preferăm să o aplicăm așa cum este. Din fericire, noi în județ nu am avut conflicte generate de aplicarea acestei legi. Vom accelera rezolvarea contestațiilor la comisie, dar numai în spiritul legii”.

Târgul internațional MARMODEV '95

(Urmare din pag. 1)

afaceri între creatorii — ofertanți și beneficiari, toate depășind cu mult interesul local pentru exploatarea și valorificarea unor importante bogății naturale ale județului și țării noastre.

Fără a intra în detalii, am desprins o serie de elemente definitorii privind standurile firmelor prezente. Cum era și e așteptat, se detașează prin produsele expuse, care sunt realizate cu înalt profesionalism, S.C. Marmosim S.A. Simeria, Marmosim S.R.L. Simeria, și S.C. Macon Deva — unități care demonstrează potențialul valoros existent în județul nostru în privința prelucrării marmurei, granitului și calcarelor, în scopul obținerii și comercializării unor produse speciale, a plăcilor, blocurilor și altor o-

biecte. De asemenea, merită relevată prezența S.C. Minexfor Deva care — cum ni s-a spus — participă la cel de-al 7-lea târg cu caracter internațional din acest an, firma prestand o gamă largă de activități ca: prospecțiuni și explorări geologice, obiecte prelucrate din marmură, pietre decorative și alte roci utile, proiectare, foraje etc.

Ca o expresie a progresului înregistrat de firmele specializate și de profil, cu capital majoritar de stat sau cele cu capital privat, în domeniul producției de utilaje, al tehnologiilor de exploatare și de prelucrare, stau măturie standurile ce reprezintă țara noastră, Italia, Grecia și Germania (direct sau prin intermediul societăților mixte). Între acestea se remarcă o serie de firme cum sunt: Nețoiu Grup SRL

București, C.B.S. S.A. Satu Mare, C.M.C., EKKA și Cuart Baia-Mare, Paskalis SRL Ploiești, Pescăruș SRL Sibiu, Timko S.A. Timișoara, Temistone LTD Constanța, Diamond Technology Internațional S.A., Sir Clima S.R.L. Lugoj etc., să amintim doar câteva dintre ele.

Dincolo de interesul pe care-l prezintă pentru specialiști, Târgul internațional de la Deva face ca această manifestare să se înscrie în circuitul larg al economiei de piață, al afirmării tradiției ce o avem privind valorificarea unor bogății însemnate ale economiei românești.

Ignorarea regulilor de circulație - un fapt la ordinea zilei!

(Urmare din pag. 1)

turismului 2 HD 7539. Pe strada Libertății nu mai puțin de nouă autoturisme și autobuze — HD 01 BZK, 31 HD/409, B. 85 SEL, HD-01 FPB, 31-HD 760 (autodubă), 5-HD 1288, 31-HD1994 31-HD 805 și 3-HD 4455, staționau în zonă interzisă, stârnind circulația pe stradă.

Alături de oprirea autoturismelor în zona interzisă, parcarei acestora după bunul plac, te izbește la fiecare metru. Nu are importanță că este trotuar, că este zonă verde, că sunt semne ce interzic accesul tuturor vehiculelor pe anumite străzi (1 Decembrie — centrul vechi), că există treceri de pietoni, fiecare circula în legea lui. Pe strada Carpați, autoturismul Dacia 1300, cu numărul de înmatriculare 3 HD 3769 era parcat pe trotuar, autovehiculul 21 NT 497, garat fără nici o jenă pe strada 1 Decembrie în fața magazinului Ulpia, iar autoturismul condus de Constantin Axințe, din

Deva, cu numărul de înmatriculare 21 HD 4188, tras pe trotuar, în fața Bankcoop Deva.

Indisciplina în traficul rutier, evenimentele pe șosea, au fost reconfirmate și de cele două tamponări, în dimineața zilei de 17 octombrie, da-

lanul autoturismului 37 HD 6017, Daniei Drăghici cu autoturismul HD 01 XWE, Ivaniciu Drăgan, cu autoturismul HD 01 WSL, Sorin Costină, cu 4 HD 4450, și Roman Manea, cu autoturismul RS DE 93, au fost reparați și opriri de către lucrătorii Biroului Poliției Rutiere Deva, dintr-un drum care putea să se soldeze cu evenimente nedorite, întrucât conduceau autoturismele sub influența băuturilor alcoolice.

Sau, numai în perioada 9-15 octombrie a.c. pe raza municipiului Deva, două accidente grave de circulație s-au soldat cu urmări dintre cele mai triste: Gheorghe Dumitru, din Deva, 69 de ani, aflat la volanul autoturismului 2 HD 9035, în 9 octombrie a.c. în jurul orei 18,45, datorită neatenției a intrat într-o rămăscă, aflată pe DN 7. Accidentul s-a soldat cu decesul conducătorului auto și al lui Aron Mogoș, de 82 de ani, la care se mai adaugă vătămarea gravă a celorlalți pasageri aflați în autoturism. În 15 octombrie, Mircea Rus, din Arad, în jurul orei 14, aflat la volanul autoturismului KS 962, tot pe

Raid - anchetă

terită nerespectării distanței regimului de mers. Nicolae Macavei, din Deva, la volanul autoturismului Dacia 1300 1 HD 1523, s-a tamponat pe strada M. Kogălniceanu cu Trabantul 4 BC 7003, respectiv Valentin Munteanu, cu autoturismul HD 01 AKP a tamponat pe strada M. Eminescu, autovehiculul 2 HD 5242. Wilhelm Kasler, din Deva, 67 de ani, la vo-



Arta și imaginația creatorilor sunt prezente în toate standurile organizate la Sala Sporturilor din Deva, cu prilejul Târgului Internațional Marmodev '95. Foto PAVEL LAZA

Ziar editat de

CASA DE PRESĂ ȘI EDITURA
„CUVANTUL LIBER“ DEVA

societate pe acțiuni cu capital privat

înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613170 B.C.R. Deva. Cod fiscal: 2116827.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE:

Dumitru Gheonea, președinte (redactor șef),
Tiberiu Istrăte, vicepreședinte (redactor șef adjunct),
Sabin Cerbu, Minel Bodea, Nicolae Tircob.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Adresa redacției: Deva, 2700, str. 1 Decembrie, nr. 35 județul Hunedoara. Telefoane: 611275, 612157, 611269, 625904. Fax 618061. Tiparul executat la S.C. „Polidava“ S.A. Deva.

RTL

6,30 Seriale, desene animate; 9,05 Springfield Story (s); 10,05 Santa Barbara (s); 11,00 Frumosi și bogat (s); 11,30 Vremea dorinței (s); 12,00 Prețul e fierbinte (cs); 12,30 Duelul familiilor (cs); 13,00 Magazinul amiezii; 13,30 Fetele de aur (sit.com); 14,00 Pasiunea ei e crima (s.p.); 15,00 Barbel Schafer talkshow; 17,00 Hans Meiser talkshow; 18,00 Jeopardy! (cs); 18,30 Între noi (s); 19,00 Bună seara (mag. landurilor); 19,45 Știri, meteo, sport; 20,10 Exploziv — magazin; 20,40 Vremuri bune și rele.

CANALE 5

7,00 Știri; 9,45 Show-ul lui Maurizio Costanzo (r); 12,30 Forum (show); 14,00 Știri; 14,25 Cotidiene (show); 14,40 Beautiful (s); 15,15 Robinsonii (s); 15,45 Casa Castagna (show); 17,00 D.A.; 19,00 OK, prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Știri; 21,25 Circula zvonul (show); 21,40 Film; 0,00 Știri; 0,15 Show-ul lui Maurizio Costanzo; 2,30 Cotidiene (r); 2,45 Circula zvonul (show/r); 3,30 Cin-cin (s); 4,30 Frontierele spiritului (emisii ne religioasă — r); 5,30 Target (magazin); 6,00 Nu doar moda (magazin).

SAT 1

6,30 Germania azi dimineață; 10,30 Cannon (s.p.); 11,00 Insula fantaziilor (r); 12,00 Comisarul Rex (serial — rel.); 13,00 Love Boat (s.a.); 14,00 Trapper John, M.D. (s); 15,00 Star Trek (s. SF); 16,00 MacGyver (s.p.); 17,00 Total sau nimic (cs); 18,00 Familia Partridge (sitcom); 19,00 Așa-i viața (s); 20,00 Știri, sport, meteo; 20,30 Roata norocului (cs); 21,15 Un bavarez la Rugen (serial); 22,15 Kriminaltango (s.p., Germania); 0,20 Sakura Killer (s.a., SUA/Taiwan '87); 1,55 Star Trek (s/r); 3,35 Hunter (s.p./r).

NBC

6,30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7,00 Știri ITN; 7,30 Hoții și afaceri (do); 10,00 Super Shop; 11,00 Roata banilor • Europa; 16,00 Roata banilor • S.U.A.; 18,30 Pulsul afacerilor azi; 19,30 Spațiul — o aventură americană (documentar); 20,30 Selina Scott (show); 21,30 Date-line internațional; 22,30 Știri ITN; 23,00 Show-ul serii, cu Jay Leno; 0,00 Golf • Volvo PGA — Tour Alfred Dunhill Cup; 1,00 Buletin burșier; 2,00 Real Personal; 3,30 Selina Scott (show) (r); 4,30 Real Personal (r); 6,00 Buletin burșier.

EUROSPORT

9,30 Călărie • Concursul de trei zile de la Angers (r); 10,30 Natație • C.E. '95 de la Viena; 12,00 Magazinul sporturilor cu motor (reluare); 14,00 Box • Titlul intercontinental WBO la categoria mijlocie mică; 16,30 Darts • C.M. de la Chicago (r); 17,30 Călărie • Cupa Mondială Volvo 1996 de la Helsinki; 18,30 Tractor Pulling • C.E. de la Horby, Suedia (r); 19,30 Moto • Magazin Grand Prix; 20,30 Buletin de știri 1; 21,00 Wrestling • Ring Warriors; 22,00 Box • Prime Time Magazin; 23,00 Auto • Magazin Formula 1; 0,00 Sah.

TV 5

7,00 Casa Deschenes (s); 7,30 Telediminuta; 9,35 Bibi și prietenii săi (s); 10,15 Magellan (mag.); 11,15 Al cincilea post 11,45 Trimis special (r); 13,15 Moda în Canada (r); 14,05 Luminile.. (r); 14,30 Lucrurile vieții (f/r); 16,30 Casa.. (reluare); 17,15 Magazin culinar; 17,30 Bibi și prietenii săi (r); 18,15 Fa, Si, La a cânta; 18,45 Campionul (cs); 19,30 Jurnal; 20,00 Luminile Parisului; 20,30 Jurnal elvețian; 21,00 Să nu visăm (rep.); 22,00 Hebdomadar; 23,40 Fiecare lui Caleb (s); 0,30 Zile de război (do).

SPORT SPORT SPORT

RADIOGONIOMETRIE

Succesele devenilor la „Toamna de aur a Moldovei“

Lotul județean de radiogoniometrie a participat săptămâna trecută la Concursul internațional „TOAMNA DE AUR A MOLDOVEI“. Sportivii noștri au avut o comportare excelentă în compania sportivilor din Republica Moldova, Ucraina, Rusia și Cehia, reușind să cucerească frumosul trofeu pus în joc. La individual, devenii au cucerit următoarele locuri:

Locul I la seniori, Parfen Ionuț de la Clubul Sportiv Școlar Petrosani; Locul I la seniore, Felicia Pantilimon de la Radioclubul Județean Hunedoara; Locul I la juniori, Sergiu Szabo de la Clubul Elevilor Deva, elev la Liceul Auto; Locul I la junioare, Viorica Ursă de la Clubul Elevilor, elevă la Liceul Pedagogic; Locul II la seniore, Daniela Pauc de la Clubul Elevilor, elevă la Liceul Energetic; Locul II la junioare, Daniela Ursă de la Clubul Elevilor, elevă la Liceul Sportiv.

Cu ocazia deplasării noastre în Republica Moldova, Liceul Auto și Școala Generală Nr. 1 din Deva au trimis pentru copii din Republica Moldova numeroase cadouri, conștând în articole de îmbrăcăminte și rechizite școlare.

Dorim ca și pe această cale să mulțumim sponsorilor noștri, dlor TRAIAN CRET de la SC AGROMUREȘ și ROMULUS FURCA de la SC APOLO SA Deva.

(GHEORGHE PANTILIMON, director).

Azi, etapă în Divizia Națională

Azi, se desfășoară etapa a 12-a din Divizia Națională. Fără să remarcăm un derby al etapei, sunt interesant de urmărit partidele Poli Timișoara — Rapid, F.C. Național — Univ. Craiova, U. Cluj — Petrolul, Selena — Dinamo, care constituie examene serioase pentru echipe și antrenorii lor. Iată și celelalte întâlniri: Inter — Ceahlăul, Poli Iași — Oțelul, Sportul — F.C. Brașov, Farul — F.C. Argeș și Steaua — Gloria Bistrița. (S.C.).

Divizia B seria a III-a

Minerul Uricani- Minerul Certej 3-0 (0-0)

Participând la acest joc, ca simplu spectator, neavând altă menire, am rămas total dezagătat, dar în același timp și îngândurat, de ce se poate întâmpla la acest nivel — este totuși al treilea eșalon al fotbalului național —, de modul cum înțeleg unii „specialiști“, să-și atingă „obiectivele de performanță“. Pentru că ce s-a întâmplat duminică la Uricani, nu are nimic comun cu fotbalul. Am asistat la o dispută între două echipe cu obiective similare, firește ambele echipe doreau victoria, dar mijloacele de exprimare, total diferite. Echipa gazdă, apelând la tot arsenalul extrafotbalistic (intimidare, duritate, agresivitate, în sensul rău al cuvântului, injurii etc), pe tot parcursul jocului, pe când echipa oaspete, deși într-o situație dificilă în clasament, a încercat printr-o așezare rațională în teren, să reziste „furiei demolatoare“, dezlănțuită încă din min. 1, când Stroia a fost grav accidentat (atac cu ambele picioare direct pe femur), de „fotbalistul“ Grecu. Această coridă a continuat fără ca cei care aveau menirea — arbitrii — să intervină. Referitor la cei trei, așa adăuga că s-au manifestat ca niște marionete, bine manipulate de cei care au realizat regia acestui „spectacol“ și aspru sancționați de realizatori, la cea mai mică „eroare“. De fapt, cei doi tușieri au fost asistați prin marcaj strict, în zona lor de activitate. Am trăit s-o văd și pe asta, și mă întreb pe când un astfel de marcaj și centralului în fotbalul românesc?

Și celor care trebuia să le fie oferit spectacolul fotbalistic, spectatorii, au plecat cu un gust amar, mulți dintre localnici exprimându-și tacit nemulțumirea și dezacordul față de cele văzute. Suporterii echipei oaspete, deși indignați, au fost akături de favoriții lor, înțelegându-le suferința la care sunt supuși. Ce am văzut duminică la Uricani pune mari semne de întrebare față de viitorul fotbalului la acest nivel.

NICOLAE GAVREA

Campionatul județean de fotbal

DIVIZIA C — Juniori

CLASAMENTUL

1. Minerul Bărbăteni	11	9	0	2	53-8	27
2. Victoria Călan	11	8	1	2	32-11	25
3. Dacia Orăștie	11	8	0	3	44-10	24
4. Minerul Teliuc	11	7	2	2	31-9	23
5. Minerul Aninoasa	11	7	2	2	28-12	23
6. Minerul Livezeni	11	7	1	3	35-24	22
7. Constructorul Hd.	11	6	2	4	33-18	17
8. Favior Orăștie	11	5	1	5	36-19	16
9. Minerul Șt. Vulcan	11	5	1	5	21-27	16
10. Aurul Brad	11	4	2	5	17-20	14
11. Metalul Crișcior	11	3	4	4	20-29	13
12. Jiul Petrița	11	4	1	6	15-26	13
13. EGCL Călan	11	3	0	8	9-38	9
14. Minerul Ghelari	11	1	3	7	11-29	6
15. Haber Hațeg	11	1	1	9	10-56	4
16. CFR Simeria	11	0	1	10	12-74	1

Rezultatele etapei:

EGCL Călan — Min. Aninoasa 1-0; Favior Orăștie — Min. Teliuc 1-3; Min. Șt. Vulcan — Aurul Brad 0-0; Jiul Petrița — Min. Bărbăteni 3-1; Vict. Călan — Dacia Orăștie 2-4; Min. Livezeni — Constr. Hd. 5-3; Haber Hațeg — Min. Ghelari 3-1; Met. Crișcior — CFR Simeria 7-2.

ETAPA VIITOARE:

Min. Teliuc — Min. Aninoasa; Aurul — Favior; Min. Bărbăteni — Min. Șt. Vulcan; Dacia — Jiul; Constructorul — Victoria Călan; Min. Ghelari — Min. Livezeni; CFR Simeria — Haber; Metalul — EGCL Călan; Meciu Jiul Petrița — Min. Teliuc, din etapa a 8-a a fost omologat de comisie, cu 3-0 pentru Min. Teliuc.

Divizia A seria I

CLASAMENTUL

1. Dacia Brăila	9	6	0	3	15-9	18
2. Răcar Buc.	9	6	0	3	14-12	18
3. FC Onești	9	5	2	2	11-7	14
4. Gloria Buzău	9	5	2	2	13-11	17
5. Electroputere	9	5	1	3	15-8	16
6. Poiana Câmpina	9	4	3	2	9-6	15
7. Oțelul „U“ Tg.	9	4	2	3	24-11	14
8. Dacia Pitești	9	4	1	4	13-13	13
9. ARO C-lung M.	9	3	4	2	8-10	13
10. Steaua Mizil	9	4	0	5	8-9	12
11. Tractorul Brașov	9	3	2	4	8-9	11
12. Metrom Brașov	9	3	2	4	9-11	11
13. Dunărea Călărași	9	3	1	5	10-14	10
14. FC Constanta	9	3	1	5	7-11	10
15. FC IEELIF	9	2	3	4	13-17	9
16. Metalul Plopieni	9	2	3	4	9-14	9
17. Portul Constanța	9	2	2	5	14-19	8
18. Cetatea Tg. N.	9	2	1	6	6-15	7

Rezultatele etapei a IX-a

Electroputere — FC IEELIF 2-3; FC Onești — Dunărea Călărași 1-0; Poiana — Oțelul Târgoviște 1-1; Dacia Brăila — Dacia Pitești 2-1; Constanta — Cetatea Tg. N. 2-0; Steaua Mz. — Rocar 0-1; ARO C-lung — Metrom Bv. 1-0; Tractorul Bv. — Met. Plopieni 2-1; Gl. Buzău — Portul C-ța 3-0.

Divizia B seria I

Rezultatele etapei: Melana Săvinești — Letea Bacău 2-0; Chimica Târnăveni — CFR Iași 5-0; Zimbru Siret — Unirea Focșani 3-0; Petr. Moinești — Vrancari Adjud 1-0; Rafin. Dărmănești — Harg. Odorhei 4-1; Petr. Brăila — Min. V. Dornei 1-0; Acord Focșani — Sf. Gheorghe 2-1; Min. Comănești — Sp. Municip. Vaslui 4-0; Mureșul Toplița — Petr. Berca 3-1; CFR Pașcani — Romgal Romanu 12-1.

CLASAMENTUL

1. Petrolul Brăila	11	9	1	1	22-6	20
2. Chimica Târnăveni	11	7	2	2	38-16	23
3. Petrolul Moinești	11	7	2	2	21-6	23
4. Melana Săvinești	11	7	2	2	21-10	23
5. Acord Focșani	11	7	0	4	17-15	21
6. Minerul Comănești	11	6	1	4	14-11	19
7. Zimbru Siret	11	5	2	4	16-10	17
8. CFR Pașcani	11	5	1	5	30-20	16
9. Mureșul Toplița	11	5	1	5	16-14	16
10. Letea Bacău	11	5	1	5	12-12	16
11. Petrolul Berca	11	4	3	4	15-12	15
12. FC Sf. Gheorghe	11	4	2	5	14-17	15
13. Harghita Odorhei	11	5	0	6	16-21	15
14. Sp. Municip. Vaslui	11	4	2	5	19-13	14
15. Rafinaria Dărmănești	11	4	2	5	13-21	14
16. Unirea Focșani	11	4	1	6	11-17	13
17. Minerul Vatra Dornei	11	3	2	6	7-16	11
18. Vrancari Adjud	11	3	1	7	7-13	10
19. CFR Tepelea Iași	11	2	1	8	9-22	7
20. Romgal Romanu	11	0	0	11	6-41	0

Etapa viitoare: Harghita Odorhei — Romgal; CFR Iași — Rafinaria Dărmănești; Sf. Gheorghe — Chimica Târnăveni; Petrolul Berca — Acord Focșani; Min. V. Dornei — Mureșul Toplița; Un. Focșani — Petr. Brăila; Vrancari Adjud — Zimbru; Sp. Municip. Vaslui — Petr. Moinești; Letea — Min. Comănești; Melana Săvinești — CFR Pașcani.

Divizia B seria a II-a

Rezultatele etapei: Fl. Moreni — Agr. Branștei 5-0; Cimentul Fieni — Astra Ploiești 3-1; Juventus Buc. — Acvila Giurgiu 1-0; Petr. R. de Jos — Aversa Buc. 1-1; Comprof Constanta — Chimia Buc. 3-0; Petr. Teleajeni Fl. — Electromagnetica Buc. 3-1; Petr. Boldești — Callatis Mangalia 3-0; Danubiana Buc. — Cimentul Medgidia 5-1; Faur Buc. — Midia Năvodari 3-0; Gl. Cornești — Constr. Ferov. Buc. 3-1.

CLASAMENTUL

1. Danubiana	11	8	0	3	34-18	24
2. Gloria Cornești	11	7	3	1	22-11	24
3. Faur București	11	7	2	2	26-10	23
4. Cimentul Fieni	11	7	0	4	22-15	21
5. Aversa București	11	6	2	3	19-9	20
6. Midia Năvodari	11	5	3	3	17-13	18
7-8. Acvila Giurgiu	11	5	1	5	18-13	16
Flacăra Moreni	11	5	1	5	16-13	16
9-10. FC Chimia	11	5	1	5	10-9	16
Petrolul Teleajeni	11	5	1	5	17-16	16
11. Callatis Mangalia	11	5	1	5	10-13	16
12. Petrolistul Boldești	11	5	0	6	19-16	15
13. Petrolul R. de Jos	11	4	3	4	12-14	15
14. Constr. Ferov. Buc.	11	5	0	6	11-19	15
15. Juventus Buc.	11	5	0	6	12-25	15
16. Cimentul Medgidia	11	4	2	5	9-19	14
17. Comprof. C-ța	11	3	2	6	13-12	11
18. Astra Ploiești	11	3	0	8	13-24	9
19. Electromagnetica	11	2	1	8	12-26	7
20. Agrariana Branștei	11	2	1	8	12-33	7

Etapa viitoare: Agrariana — Acvila Giurgiu; Astra Ploiești — Fl. Moreni; Cimentul M. — Cimentul Fieni; Chimia Buc. — Danubiana Buc.; Midia Năvodari — Comprof C-ța; Constr. Ferov. — Faur Buc.; Electromagnetica — Gloria Cornești; Aversa — Petr. Teleajeni; Callatis Mangalia — Petr. R. de Jos; Petrolistul Boldești — Juventus Buc.

Divizia B seria a IV-a

Rezultatele etapei: Phoenix B.M. — Laminorul Zalău 10-0; Metalurg. Cugir — Min. Cavnic 4-0; Telecom Arad — Min. B. Borșa 5-0; W.P. Pecica — Ind. S. C. Turzii 4-1; CFR Cluj — Motorul Arad 3-0; Olimp. Salonta — Sticla Turda 1-1; UM Timișoara — Furnirul Deta 0-1; Armătura Z. — Min. Ștei 2-0; Vulturii Lugoj — Met. Bocșa 1-7.

CLASAMENTUL

1. CFR Cluj	11	8	1	2	29-6	25
2. UM Timișoara	10	6	2	2	25-8	20
3. Minerul Anina	10	5	4	1	23-8	19
4. Metalul Bocșa	11	6	1	4	24-15	19
5. Armătura Zalău	10	6	1	3	13-5	19
6. Ind. S. C. Turzii	10	5	3	2	17-15	18
7. Telecom Arad	10	5	2	3	22-10	17
8. Metalurg. Cugir	11	5	2	4	13-10	17
9. Phoenix Baia Mare	10	5	1	4	27-12	16
10. Minerul B. Borșa	10	5	1	4	16-15	16
11. W.P. Pecica	10	4	1	5	21-18	13
12. Furnirul Deta	10	3	4	3	11-8	13
13. Minerul Ștei	11	4	1	6	17-21	13
14. Motorul Arad	11	4	1	6	11-23	13
15. Sticla Turda	10	3	2	5	13-18	11
16. Laminorul Zalău	11	3	1	7	6-30	10
17. Minerul Cavnic	11	2	3	6	4-17	9
18. Olimpia Salonta	10	2	3	5	9-23	9
19. Vulturii Lugoj	11	1	0	10	7-41	3

Etapa viitoare: Met. Bocșa — Motorul Arad; Min. Cavnic — Vulturii; Laminorul Z. — Min. Anina; Min. Ștei — P. Baia Mare; Sticla Turda — Armătura Z.; Ind. S. C. Turzii — Olimpia Salonta; Furnirul — W.P. Pecica; Min. B. Borșa — UM Timișoara; Telecom — CFR Cluj; Metalurg. Cugir — stă.

VIATA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

INFORMAȚII • NOTE

○ **Alegeri.** Organizația municipală Brad a Partidului Unității Naționale Române și-a analizat, în cadrul unei adunări generale ce a avut loc recent, activitatea desfășurată din 1991 și până în prezent, a stabilit strategia pentru alegerile viitoare și a ales noua conducere. Președinte al organizației a fost reales dl prof. Viorel Vultur, vicepreședinte dl ing. Nicolae Filip iar secretar, dna prof. Maria Butaru. La adunare a luat parte și dl Petru Șteolea, deputat PUNR de Hunedoara. (Tr.B.)

○ **Șomeri în județul Hunedoara.** La 10 octombrie a.e., numărul total al șomerilor aflați în evidență, în județul Hunedoara se ridică la 38 737 de persoane. Din acest total 5839 sunt în plată, 2028 beneficiază de ajutor de integrare profesională, iar 6036 în alocatie de sprijin. Numărul cererilor în evidență pentru un loc de muncă se ridică, la data amintită, la 24 834 persoane. (C.P.)

○ **Infrafracțiuni la Legea circulației.** Se pare că infrafracțiunile la Legea circulației au devenit o problemă serioasă în Valea Jiului. Pierderi de vieți omenești, vătămări corporale, prejudicii de milioane de lei — iată rezultatele acestui fenomen nedorit. Cele 150 de infrafracțiuni ajunse în instanță în prima parte a acestui an reprezintă aproape dublul celor săvârșite în aceeași perioadă a anului trecut. (V.N.)

○ **Ajutoare.** La Bulzești de Sus s-au întocmit 112 dosare pentru familiile sau persoanele îndreptățite să

primească ajutor social, în baza Legii nr. 67, din 1995. „In baza cererilor care se depun a anchetelor sociale ce le facem, vom stabili ca toți cei îndreptățiți să-și primească ajutoarele la care legea le dă dreptul” — ne-a spus dl Savu Talmaciu, secretarul Consiliului local. (Gh.I.N.)

○ **Tractoarele și... agricultura.** Datele statistice arată că în proprietatea particularilor din județul nostru se găsesc peste 2000 de tractoare, în vreme ce A-gromecurile au rămas cu mai puțin de 500. Dacă nu contează prea mult numărul acestora, important este ce se face cu tractoarele în folosul agriculturii, deoarece situația însăși a deținerilor de toamnă este destul de îngrijorătoare. (N.T.)

Un studiu pentru viitorul Văii Jiului

În cadrul acțiunii de elaborare a studiilor privind planul de amenajare a teritoriului național, Institutul de Cercetare-Proiectare în Urbanism și Amenajarea Teritoriului „Urbanproiect” al MLAPT a elaborat mai multe asemenea studii pentru județul nostru. Unul este cel pentru amenajarea teritoriului zonei Munților Apuseni.

Sub direcția și cu contribuția directă, în calitate de șef de proiect, a dlui arhitect Traian Popescu, cel mai proaspăt studiu de această natură, pentru o zonă a județului Hunedoara, se intitulază „Plan de amenajare a teritoriului zonei Valea Jiului (conurbația Petroșani)”. În prima fază, studiul efectuează o analiză critică a situației existente în ce privește resursele energetice, căile de comunicație și utilizarea forței de muncă.

Cel de al doilea volum al studiului are în aten-

ție disfuncționalități în mai multe domenii ale vieții economice și sociale a localităților Văii Jiului.

Studiul poartă ca generic „Proiect de amenajare a teritoriului zona (PATZ) Valea Jiului (Conurbația Petroșani)” și va deveni generic pentru mai multe proiecte în acest domeniu.

Între disfuncționalitățile pe care le are în vedere studiul amintit, se numără: declinul economic al principalei ramuri economice a zonei — extracția hulei; gradul ridicat de dependentă de aceasta, a peste 170 000 de locuitori ai județului, trăitori în Valea Jiului. Tot între disfuncționalități studiul mai are în atenție: insuficiența infrastructurii, îndeosebi căi de comunicație; scăderea calității vieții în zonă; agravarea problemelor de calitate a mediului și altele.

ION CIOCLEI



Înainte de a fi introdus în cuptor la copt, aluatul se cântărește la gram. Fiecare pâine să fie la gramajul stabilit. Aspect de lucru de la Fabrica de pâine din Brad. Foto: PAVEL LAZA

Prietenii buni, prietenii adevărați, sinceri mulțumiri!

— Stimatele dle Valer Bociu sunteți președintele Filialei „Prietenii Belgiei” din Baia de Criș. De curând ați găzduit o delegație a Grupului „Prietenii României” din Belgia. Ce a însemnat vizita dumneavoastră la Baia de Criș, în județul nostru?

— Într-adevăr, luna aceasta ne-au vizitat domniile Goffingas Arnolds și Huysmans Willy, reprezentanți ai Grupului „Prietenii României” din localitatea Diepenbeek — Belgia, localitate înfrățită cu Baia de Criș. Prietenii buni, adevărați, dovedind încă o dată adevărul și înțelepciunea proverbului că „prietenul la nevoie se cunoaște”, dumneavoastră au venit cu ajutoare umanitare de mare trebuință.

— Cui au fost donate? — De data aceasta ajutoarele au fost pentru Mănăstirea Crișan, din satul cu același nume, precum și pentru Dispensarul medical din Ribisța, valoarea acestor ajutoare depășind 24 milioane de lei.

— Conștând din... — „stetoscoape, tensiometre, aparatură pentru analiza sângelui, îmbrăcăminte, veselă pentru bucătărie, lenjerie, cearșafuri, pături, încălțăminte, candelabre, vopsele, multe, multe altele.

— Ce impresii le-au fă-

cut județul nostru, oame-nii lui cu care au luat contact?

— Au vizitat multe localități din județ, au stat de vorbă cu foarte mulți oameni. Totul le-a plăcut foarte mult. Au fost pur și simplu impresionați de ospitalitatea noastră românească, pretutindeni pe unde au umblat.

— Ce v-au spus, vor mai reveni la Baia de Criș, în județ, în România?

— Au promis — și subliniez — dumnealor se țin întotdeauna de cuvânt —, că vor reveni la sârbătorile de Crăciun, când și-au propus să aducă ajutoare umanitare de preț pentru nou înființata Casă de Copii din Brad, pentru alte unități și oameni nevoiași. Gestul lor nobil, încercarea de aleasă omenie a fost primit pretutindeni cu cele mai calde și sincere mulțumiri, cu recunoștință pentru prietenii adevărați. Revenirea dumnealor pe meleagurile noastre este așteptată întotdeauna cu multă dragoste, cu toată cinstea și prețuirea ce li se cuvine, iar tradiționala noastră ospitalitate românească îi întâmpină și inconjoară la tot pasul. Ca pe prietenii noștri buni, adevărați.

Dialog consemnat de Gh.I. NEGREA

În sprijinul sătenilor

Dl Dorin Străuț este patron la brutăria din Băcia, dl Vasile Toma este merceolog la aceeași firmă. Cei doi nu uită că s-au născut în satul Tomnatec. Ce fac pentru oamenii din satul lor? În fiecare zi de vineri încarcă ARO-ul propriu cu pâine proaspă-

tă, făină, sare, zahăr, oțet, chibrituri, bere, lichior etc. și pleacă spre satul de baștină. La marginea satului se adună sătenii și își cumpără toate cele trebuitoare. Frumos gest de omenie față de consăteni, majoritatea oamenilor în etate.

Nu m-am gândit că o omor

■ După 33 de ani de căsnicie, un bărbat își omoară femeia.

■ Cazanul de fabricat țuică și setea de alcool.

■ Tatăl și fiul se „grătuiesc” reciproc: cu cuțitul în abdomen sau cu toporul în cap.

■ „Sub Frunte” — locul unui omor calificat.

■ Criminalul nu știe de câte ori a lovit cu un lemn, cu pumnii și picioarele.

Nu trebuie să insiști prea mult pentru a înțelege că felul în care curge viața în familia lui Ilie Șomănescu nu avea să ducă la nimic bun. Dimpotrivă, noi am spune că doar norocul a făcut ca nenorocirea să nu se abată mai de vreme asupra familiei. Și iată de ce.

O VIATĂ DE FAMILIE MAI MULT DECAT AGITATĂ

La 56 de ani, Ilie Șomănescu își ducea la Uricani traiul de pensionar. Din căsnicie de mai bine de 30 de ani cu Maria a rezultat un fiu, astăzi ma-

jor, cu propria-i familie. Omul are gospodărie, inclusiv o căsuță de vară, unde locuiește anumite perioade și crește animale. Ar fi deci destule motive serioase pentru a duce un trai tihnit, așa cum îl duc majoritatea oamenilor ajunși la această vârstă. Numai că lucrurile nu stau deloc așa.

De-a lungul anilor, cei doi soți s-au obișnuit să consume frecvent alcool. Pentru a-și acoperi această nevoie tot mai accentuată, familia s-a dotat și cu un cazan de fabricat țuică. Un mare număr de pruni se plantaseră în zona numită „Sub Frunte”. De altfel, va fi și locul predestinat parcă să le aducă nenorocire. Dar să nu anticipăm.

Ca de obicei, în asemenea situații, de la consumul de alcool nu se dă în lături nici fiul. De aici și deseori certuri ce se iscau între cei doi. Dar nu numai certuri. Reproșurile

reciproce degenerau în bătăi, în care nici unul nu se ferea să lovească cu ce îi cădea în mână. Prin '94, în timpul măsuralului oilor, Ilie lovește

pumnii pe unde apucă: față, cap, abdomen. Nu mai ține cont că femeia s-a îmbolnăvit psihic, iar din cauza unei paralizii la ambele picioare se depla-

CRIMA SUB LUPĂ

cu cuțitul în abdomenul fiului. Prin octombrie același an, tot în timpul unor certuri, băiatul prietește o lovitură cu o piatră în cap. Urmează două săptămâni de spitalizare. La rândul lui, fiul dă și el cu toporul în capul tatălui. Se pare că norocul le dă târcoale, din moment ce nu se întâmplă lucruri prea grave.

Nici relațiile dintre Ilie și Maria nu sunt mai calde, deși au atâția ani de conviețuire. Soțul îi reproșează că bea și nu face mâncare. O bate des, lovind-o cu palmele și

sează foarte greu. Cam asta era deci familia Șomănescu. Până nu demult numai, pentru că...

A VENIT ZIUA FATALĂ

În acea dimineață, toate au decurs ca de obicei. În afară de un lucru. După ce a dat de mâncare la animale, Ilie se apucă să fabrice țuică. Ambele soți se află la casa de vară din zona „Sub Frunte”.

În jurul prânzului, la locul unde se face țuică

vine și Maria. Ilie o servește cu câteva păhărele, după care o trimite să facă ceva de mâncare. După câteva ore, femeia pleacă după lemne, iar în jurul orei 17 Ilie o vede venind spre casă. Cade și se rostogolește pe deal, o prindu-se la tulpina unui copac. Treaba se repetă, așa că soțul merge și o ajută să ajungă acasă. După ce o așază pe pat constată că nu-i nimic de mâncare. La întrebarea lui, de ce nu a făcut mâncare, femeia injură. Mai exact, îl trimite dracului. Ei bine, din acest moment lucrurile iau o turnură cu totul nefirească.

„M-am enervat foarte tare — va declara Ilie Șomănescu mai târziu. Am luat un lemn de la sobă (0,5 m lungime și 8-9 cm grosime) și am început să lovesc pe unde nimeresc. Nu mai rețin de câte ori am dat, pentru că băusem vreo 300 g de țuică. A căzut lângă pat. Am con-

tinuat să lovesc cu pumnii și picioarele, după care am lăsat-o acolo și am mers să dau mâncare la animale”.

După câteva ore Ilie se întoarce și-și găsește soția așa cum a lăsat-o. Nici o mișcare, nici un sunet. Își dă seama că se poate întâmpla ceva rău. O pune pe pat și o fricționează cu țuică și oțet. Degeaba. O ia din nou la palme și îi face respirație gură la gură. În zadar.

Văzând care este situația, Ilie se deplasează până la un vecin. Omul vine și constată că femeia este moartă. Tot el se va duce la Uricani și va anunța ce s-a întâmplat. Fiul, nora și doi vecini vin și constată același lucru: Maria Șomănescu este moartă. Fiul va anunța poliția...

„Deși am lovit-o și după ce a căzut — va mai declara Ilie — nu m-am gândit că o omor”. Mariei însă până aici i-a fost. Până la 46 de ani...

VALENTIN NEAGU, IOVIȚA BĂCEAN procuror

REPÈRE SPIRITUALE

REPÈRE SPIRITUALE

Liceul Teoretic „Aurel Vlaicu” Orăștie — o instituție cu o carte de vizită prestigioasă

— Dle profesor Avram Loleanu, ați fost numit director al Liceului „Aurel Vlaicu” într-un moment greu, generat de aniversarea a 75 de ani de existență a instituției, de volumul mare de lucrări de reparații în care intrase școala, care continuă și acum, de alte probleme pe care le ridică învățământul românesc actual. Ce a adus debutul de an școlar pentru comunitatea de elevi și cadre didactice de aici?

— În ce privește baza materială: s-au efectuat reparații la fațadă și acoperișul liceului în vara trecută, în valoare de 36 milioane de lei, acordată de Inspectoratul Școlar și Primăria Orăștie. Reparațiile la fațadă continuă în funcție de banii pe care îi vom avea de la Primărie. S-au efectuat reparații serioase la sala de sport, una dintre cele mai moderne din județ (tencuie, zugrăveli, vopsitorie, s-a demontat și rebătut parchetul, valoarea lucrărilor ridicându-se la 17 milioane lei). Lucrări de zugrăvit și vopsit, tâmplărie, la calorifere și socluri s-au executat la localul internatului.

— Multe instituții liceale s-ar „bate” să aibă un conducător insistent ca dv, cu trup și suflet pentru școală. Cum ați reușit să aveți un cabinet de informatică începând din acest an?

— Este prima clasă de informatică din liceu și zonă, unde elevii au posibilitatea să lucreze pe calculatoare performante și al doilea liceu teoretic pe județ cu o astfel

de clasă. Aici a fost și concurența cea mai mare. Trebuie să facem o remarcă: amenajarea cabinetului s-a făcut cu resurse proprii, vreau să spun din venituri proprii. Pe banii noștri am cumpărat 4 calculatoare, 1 fiind donația unui fost elev al liceului. Inceputul fiind făcut, menționăm că la acestea s-au

Debut de an școlar, lucrări de reparații, dotări...

adăugat alte două calculatoare — 1 acordat de Inspectoratul Școlar Județean și 1 de Fundația „Soros” din Cluj-Napoca. Să mai adăugăm că aici s-a refăcut instalația electrică, cabinetul a fost încadrat cu un informatician. Prin forțe proprii au fost reamenajate și alte cabinete, a fost recondiționat și confectionat materialul didactic, au fost multiplicat hărți, scheme etc.

— Să mai adăugăm respectul instituțiilor și societăților comerciale din oraș pentru Liceul Vlaicu, majoritatea lucrătorilor de aici fiind foști elevi ai școlii.

— Da, ne bucurăm de acest respect și de ajutorul lor și le mulțumim. Aș aminti că la deschiderea anului școlar re prezentanții tuturor au

fost alături de noi. — Dle director, Liceul Vlaicu din Orăștie este cunoscut pentru calitatea procesului instructiv-educativ pe care îl desfășoară prin corpul profesoral, materializat în rezultatele elevilor.

— Să spunem mai întâi un amănunt: la sfârșitul anului școlar trecut au rămas 6 elevi corigenți, care la reexaminare au promovat. Prezența la concursurile școlare: la faza județeană au participat 103 elevi; suntem singura instituție pe județ cu un loc I pe țară la olimpiada de matematică și concursul „Traian Lalescu” — elevul Marius Muja, pregătit de prof. Angela Dumitru, 2 mențiuni; Gabriel Vasiu (fizică), elev îndrumat de prof. Mircea Ionică; Roxana Damaschin (franceză), elevă îndrumată de prof. Valeria Ivașcu. Să mai amintim că Liceul Vlaicu a fost printre cele trei licee din județ care și-au ocupat locurile din prima sesiune de examene; că aici se organizează consultații pentru elevi, inclusiv în vacanța de vară.

— În final, o întrebare: e grea viața unui director de liceu într-o instituție cu cadre didactice extrem de stăpâne pe domeniul lor, cu grade didactice înalte și în condițiile în care banii vin cu târâita?

— Pornim de la convingerea că personalitatea unor astfel de oameni trebuie respectată necondiționat. Dincolo de acest lucru, în hățișul tranziției, ne descurcăm, încercăm să existăm. Noroc că avem un sistem nervos puternic!

Orăștie a avut întotdeauna o viață cultural-artistică bogată. Tradiția care s-a creat de-a lungul anilor este dusă astăzi mai departe de elevii Liceului „Aurel Vlaicu”, ajutați de profesorii lor, între care amintim pe doamnele Valeria Ivașcu, Titiana Zlătior, Aurelia Baci, Angela Dumitru, de Gabriel Petric. „Trupa de teatru, ne spunea dna prof. Titiana Zlătior, există de patru ani. Încă nu i-am dat un nume, urmează să-l căutăm. Am montat „Nunta lui Figaro”, de Beaumarchais și, pentru cei mici, că avem două trupe, pentru elevii de gimnaziu — „Bubico”, de Caragiale. Anul trecut, la sărbătorirea Centenarului Lucian Blaga, am prezentat momentul „Meșterul Manole”, un eveniment pentru ei și pentru noi. Formația a luat ființă la propunerea elevilor, a celor care acum sunt în clasa a XII-a. Avem un băiat extrem de talentat — Cătălin Tibori care vrea să dea la teatru. Tinerii simțeau nevoia să se exprime. Pentru elevi a fost și un cadru de împlinire sufletească. La început, parcă se jucau, erau atât de spontani. Cu timpul au devenit mai reținuți, maturizarea treptată îndem-

nându-i la o schimbare de comportament”.

În cadrul liceului își desfășoară activitatea formații de montaj literar, un grup vocal instrumental, „Alfa”, soliști de muzică populară și ușoară,

Viața artistică - o modalitate de exprimare

ne spunea dna prof. Valeria Ivașcu, un om entuziast, extrem de dinamic, plin de inițiativă. Viața acestor formații este strâns legată și de clubul elevilor. Despre talentul lor vorbesc diplomele obținute la diverse întreceri județene și naționale. Despre ei ne-a scris nu o dată la redacție corespondenta noastră — elevă Adina Borcan. Să amintim aici elevii Bianca Cosma (mu-

zică rock), Silviu Mărgineanu (populară), Titus Mateica (ușoară). La Bala Mare, liceul nostru a obținut locul patru, într-o participare selectă — la licee teoretice, de artă. Intreaga catedră de limbă română sprijină activitatea artistică din școală. Dna Ivașcu, șefa catedrei, ocupă și de cenaclul literar UNICEF. Unul dintre membrii cenaclului, Theodor Lădar, are și un volum de reportaj, „Ograda”.

Despre noua serie a revistei școlii ne-a vorbit prof. Gabriel Petric. Aceasta se va intitula „Măiastra”. Primul număr va apărea în curând și va continua revista „Pagini școlare”, coordonată de prof. Petru Baciu, acum pensionar. Tehnoredactarea revistei se face pe calculator.

În colaborare cu catedra de filozofie au fost realizate simpozioane, meditații, oane literare și artistice. S-a urmărit prezentarea pleiadelor de personalități ale perioadei interbelice: Mircea Eliade, Constantin Noica, Constantin Brâncuși. A fost lansată cartea „Căminul bunelor maniere”, dată cu înființarea Bibliotecii „Humanitas” la Orăștie.

Pentru o trecere firească spre cursul liceal

Liceul Teoretic „Aurel Vlaicu” din Orăștie, alături de încă două instituții similare din județ, a creat după revoluția din '89 și un rând de clase gimnaziale (V—VIII).

— Se afirmă, dle director adj. Ioan Jurchela, profesor de matematică, că s-a intenționat alcătuirea unui număr de clase de eliști. S-a mers chiar mai departe, bându-se existența unor gânduri ascunse, de „complexare” a școlilor generale din municipiul dv.

— Astea sunt gândurile unora. Iată care a fost intenția de atunci a conducerei liceului și cadrelor didactice. Imediat după '89 era de așteptat ca școala profesională din cadrul liceului nostru să meargă spre desființare. Corpul profesoral a insistat, în astfel de condiții, ca liceul să devină unul cu profil teoretic. Clasele gimnaziale propuse deveneau minipeșiera noastră. Elevii reușiți aici, printre cei mai buni din oraș și din înțreg ținutul Orăștiei, aveau posibilitatea să se familiarizeze cu atmosfera din liceu, cu pretențiile cadrelor. Astfel, și examenul de treaptă devenea mai firesc într-un astfel de cadru.

— Erau pregătite cadrele didactice

de liceu să predea și în ciclul gimnazial.

— Să nu uităm că de-a lungul anilor Liceul Vlaicu a avut, inclusiv, clase primare. A existat o întrerupere de 11 ani, dar tradiția și oamenii au rămas. Așa că ceea ce s-a făcut după '89 a fost o reluare, închiderea unui cerc benefic pentru instruirea și educarea elevilor. În acest an avem câte o clasă pentru toate cele patru de gimnaziu (V—VIII).

— Concurența este tot mai mare pentru clasele gimnaziale de aici.

— Da și, de aceea, sunt necesare teste serioase de admitere. Anul acesta s-au făcut testări din matematică și limbă română, iar media de intrare a fost ridicată. Să nu uităm că toți copiii care au concurat au fost buni, ei făcând cinste școlilor generale în care învăță, acum, în oraș.

— Răspunde baza materială cerințelor unui număr sporit de elevi?

— Fără să încercăm să fim modesti, baza noastră materială este superioară celorlalte școli. Prin baza materială și prin corpul profesoral pe care îl avem răspundem unui învățământ de calitate, confirmat de pregătirea elevilor noștri.

Pagină realizată de MINEL BODEA

Coordonate ale muncii educative

Comisia diriginților din liceul „Aurel Vlaicu” este alcătuită din 23 de profesori cu experiență în munca instructiv-educativă, la care se adaugă tendința generală de autoperfecționare prin activitatea specifică orelor educative și prin acțiunile comisiei metodice. După cum ne punea dna Ana Högyes, reședintele comisiei, profesorii diriginți dezbăt cu levi, în orele educative, eme care vizează realizarea obiectivelor generale pentru fiecare componentă a educației. Acțiunile metodice, desfășurate în anul școlar precedent, au constat în lecții deschise, susținute de profesorii Titiana Zlătior

și Ioan Jurchela și de dezbateri privind „Fișele de observații psihopedagogice asupra elevilor” (prof. Ana Högyes, Eugen Popa, Margareta Giurgiu), „Educația în raport cu vârsta și particularitățile fizice și psihice ale elevului” (prof. Carmen Junie, Mariana Tegla) sau „Rolul diriginților în orientarea profesională a viitorilor absolvenți” (prof. Valeria Ivașcu, Titiana Zlătior).

Au avut loc acțiuni educative ocazionate de evenimente istorice, s-au organizat expoziții și simpozioane ș.a. Excursiile tematice reprezintă o altă modalitate de educare a

tinerilor (la Lančrâm, cu prilejul Centenarului Blaga ș.a.). Excursiile și taberele organizate de liceu, pentru o cât mai plăcută petrecere a timpului liber, atât de limitat, totuși, pe care îl au elevii reprezintă o altă latură educativă. În concluzie, munca educativă în liceu are în vedere obiective generale și speciale, ea incumbă sarcini și scopuri clare, cu privire la formarea tânărilor ca om integrat.

Discuția cu dna prof. Lucia Oană s-a purtat pe marginea unor colocvii, organizate de liceu, ce au adus în atenție personalități de excepție ale culturii naționale: Mircea Eliade, Constantin Noica, Constantin Brâncuși... La aceste manifestări au participat nu numai elevi și cadre didactice (care au susținut și referate), ci și oameni veniți din oraș. Au fost acțiuni de ținută și rigoare. Cu prilejul colocviului Noica, s-a or-

Ținută și rigoare

ganizat și o excursie la Păltiniș, la mormântul marelui gânditor. Pentru a încheia, într-un fel, perioada interbelică, în curând va avea loc colocviul dedicat strălucitoarei personalități a lui Emil Gioran. Fiecare colocviu a fost însoțit de prezentări de cărți, creându-se astfel posibilitatea de a se în-

tra în contact cu opera celor discutați, în ansamblul său. Faptul că în liceul nostru îl avem pe dl Gabriel Petric, care l-a frecventat pe Noica la Păltiniș, ne spune dna prof. Lucia Oană, a constituit un atu pentru noi. Pentru perioada următoare se intenționează deschiderea

unui club pentru elevi. Un club pe care-l vrem, ne spunea același interlocutor, al intelectualilor și al viitorilor intelectuali, unde să aibă loc dezbateri pe teme de interes și greutate, concursuri, pantomimă etc. Clubul se va numi „Catarsis”, prin care urmărim „descărcarea” tensiunilor acumulate timp de o săptămână de către elevi. Sunt lucruri de interes care vor capta atenția celor tineri și nu numai a lor.

PROFILE

■ Liceul Teoretic „Aurel Vlaicu” din Orăștie numără 669 elevi din care: 130 — gimnaziu; 488 — clasele IX—XII; 51 — școală profesională (în curs de desființare).

■ În cadrul liceului există clase de: filologie, matematică-fizică, chimie-biologie, fizică-chimie, informatică (marea realizare a actualului an de învățământ).

TIOROSCOPI

PERIOADA 26 OCTOMBRIE — 1 NOIEMBRIE

BERBEC

Totul este bine din punct de vedere al realizărilor profesionale. Posibile neînțelegeri în familie. V-ar prinde bine o plimbare în afara orașului. Relațiile cu cel bine poziționat social se pot îmbunătăți. Se vede ocazia unei delegații. Atenție, căci unele persoane vor să vă facă rău. Miercuri, o zi deosebită, profitabilă.

TAUR

Azi veți încasa bani. Ați câștigat și o certitudine sufletească. Veți umbla la dobânzi, dar nu fără acordul partenerilor de afaceri. O emoție puternică vă va răscosi sâmbătă. Discuțiile cu superiorii vor clarifica direcțiile de acțiune viitoare. Marți, o stare contradictorie. Un eveniment anume v-a redat încrederea care vă lipsea.

GEMENI

Câștig de cauză în chestiuni sentimentale. Sunteți sensibil față de ceea ce se întâmplă în casa dv. Măchionețe verbale riscă să vă strice relațiile cu membrii familiei. Energie mentală. Este posibil să câștigați bani dar și să dați pentru probleme de sănătate. Surprize de proporții în domeniul socio-profesional. Relația cu persoana iubită se va îmbunătăți.

RAC

Disponibili de mare forță de muncă și de creație. Totul merge bine în domeniul profesional și în gospodărie. Lună, agendă de lucru deosebit de încărcată. Nu vă lăsați intoxicat cu fum de țigară sau cu aburi de alcool. Ingrijii-vă căile respiratorii. Nu vă mai frământă nimic decât dorința de a avea un copil.

LEU

Aveți nevoie de căldură sufletească, de dovezi de fidelitate. Vineri, zi propice practicării sporturilor și dansului. Un părinte are nevoie de prezența dv. Duminică, vizita unei cunoștințe; un meniu excelent va imprima o notă de festivitate dintelui oferit. Lună, datoriile se întorc la dv., dobânzile cresc. Reale motive de bucurie în casă.

FECIOARA

Inițiative strălucite, realizări materiale. Sunteți cooperant cu persoanele în vârstă. Dorința de a face o schimbare fundamentală în viața dv. N-a sosit însă momentul. Surprize plăcute din partea partenerului de viață. Nu căutați nod în papură partenerilor dv., căci s-ar putea să rămâneți singur.

BALANȚĂ

S-ar putea să fiți avansat. Vă preocupă religia. Zile de excursii. Sâmbătă — spectacole, distracții de grup. Treburi gospodărești, dar gândiți-vă și la armonia dv. sunetească. Conservați-vă energia căci aveți nevoie de ea. Marți e cazul să onorați invitația la teatru, să vă costumați elegant, lăsând la o parte ideile preconcepționale. Miercuri, veți avada din peisajul cotidian.

SCORPION

S-ar putea să semnati un nou contract. Se concretizează o idee pe care doriți s-o țineți secretă. Partenerul de viață se opune planurilor dv. secrete. Duminică, nemulțumiri în plan sentimental. Vă va spori popularitatea. Interesul pentru chestiunile intelectuale este maxim. Nu vă lăsați influențat de cineva mai tânăr. Nu dați atenție provocărilor!

SĂGETATOR

Șanse pentru o nouă colaborare și de a pleca la un drum mai lung. Succese individuale dar și de echipă. Sâmbătă, preocupări gastronomice. Întâlnire senzațională, ce vă poate schimba viața. La slujbă este nevoie de luciditate. Ființa iubită așteaptă un semn de la dv. În noiembrie, pașiți cu dreptul.

CAPRICORN

Dușmani ascunși, dar le veți dejuca planurile. Faceți ordine în viața dv. particulară! Nu vă neleguiți simțind! O persoană necunoscută vă va alege verbal. Ideile partenerului de viață vă par idealiste dar au șanse să vă îmbunătățească situația materială. La serviciu simteți apreciat. Nu uitați că „graba strică treaba”.

VĂRSĂTOR

Relațiile cu prietenii sunt foarte bune, populare. Taten dv. este la limita maximă. Ajutor nesperat din partea unui bărbat. Nu încercați să vă ascundeți geselele căci totul poate ieși la lumină. Vești de la drum, relațiile cu partenerul de viață vor căpăta noi dimensiuni. Vi se propune o investiție interesantă, dar riscurile sunt foarte mari. O rudenie vă cere bani împrumut.

PEȘTI

Farmec irezistibil asupra partenerului. Inspirația este la cote maxime, domeniul artei fiind cel mai indicat. Prezența prietenilor va fi reconfortantă. Duminică, un prieten vă va da vești uimitoare. O persoană de sex feminin vă solicită sprijinul. Să prăveghiați-vă sănătatea, căci rinichii și coloana vă dau de lucru. Financiar și sentimental, porniți cu dreptul.

Concernul Multinațional RUDH

Vă oferă:

• **SETURILE DE VASE - PLANETA RUDH** - vase care asigură gătitul în condiții speciale, fără ulei și fără apă. Excelente pentru obținerea unor mâncăruri sănătoase cu aport caloric controlat.

Nu sunt de neglijat economia de timp și garanția pentru totdeauna.

• **APARATELE ELECTRICE MULTIFUNCȚIONALE SUPERTHERM 2001** - pot răcori aerul vara prin ventilație. Pot încălzi iarna prin ventilație și convecție. Pot fi folosite, datorită lămpii cu infraroșii încorporate, pentru mici tratamente la domiciliu. Garanția de 5 ani a producătorului german și consumul redus de 400-600 W/h spun multe despre calitatea excepțională a acestor produse.

• **PERNELE VIBRATOARE CU ÎNCĂLZIRE** - îmbină perfect efectele binefacătoare ale vibromasajului cu binefacerile băilor de căldură. Pentru toate vârstele, pentru scopuri extrem de variate, de la întreținerea mușchilor și a siluetei până la oblojirea reumatismelor vîrstei a III-a, pernele vibratoare cu încălzire sunt garantate 10 ani de fabricantul german.

NUME: PRENUME:
 Adresa: Telefon:
 Doresc: Să organizez un home-party pentru prezentarea vaselor PLANETA RUDH NOVOCROM 18/2
 Să mi se prezinte aparatele SUPERTHERM 2001
 Să mi se prezinte PERNELE VIBRATOARE CU ÎNCĂLZIRE

Talonul se va trimite pe adresa: RUDH ROMÂNIA

• Str. Tirnava 18, Sector 1, București. Telefon: 01/ 211.33.98; Fax: 01/ 211.33.99

IN ORICE

OCAZIE

PUBLICITATEA
PRIN
„CUVÂNTUL
LIBER”

IN

SPRIJINUL

AGENȚILOR

ECONOMICI

ȘI AL

POPULAȚIEI

Programul de Privatizare în Masă în România

Ați ales?

Numai până la 31 Decembrie mai puteți alege orice societate comercială de pe lista de privatizare. După această dată veți putea utiliza cupoanele și certificatele doar pentru acțiuni la Fondurile Proprietății Private, dar și în acest caz, numai până la 31 martie 1996. După această dată, atât cupoanele cât și certificatele devin nule.

Verificați înainte de a subscrie dacă aveți la Dvs. toate actele necesare și anume:

- Buletinul sau Adeverința de identitate
- Dacă faceți subscrierea în locul altcuiva aveți nevoie de o procură specială afișată la centrul de subscriere (Anexa A) și de o copie după actul de identitate al celui în numele căruia faceți subscrierea. Conformitatea acestei copii trebuie certificată de titular.
- Dacă subscrieți în numele unei persoane decedate, iar succesiunea nu s-a deschis, aveți nevoie de o declarație pe propria răspundere (Anexa B).
- Completați anexa C, în cazul succesiunii închise și asigurați-vă că ați luat cu Dvs. și copia după certificatul de moștenitor.
- Cuponul și/sau carnetele cu certificate semnate de titular, adică de Dvs., în cazul în care faceți subscrierea pentru Dvs., sau de titular dacă sunteți mandatat
- Pensionarii trebuie să prezinte și talonul de pensie.
- Este nevoie să aveți și o sumă de bani care reprezintă două mimi din valoarea totală a cupoanelor și/sau carnetelor cu certificate.

Pentru mai multe informații sunați la telefoanele:

650 2793, 650 3940, 650 4430, 650 4443, 650 6960,

650 4743, 650 5630, 650 6244, 650 6025

Atenție, operatorii vă pot sfătui doar în legătură cu procedurile necesare subscrierii

ALEGEREA ESTE A DUMNEAVOASTRĂ

Ziua Armatei României

(Urmare din pag. 1)

forțat cinci cursuri de apă, între care Mureșul și Someșul. Cronica războiului antihitlerist consemnează însă și pierderile suferite de armata noastră pe meleagurile transilvănene, astfel între 1 septembrie și 25 octombrie 1944, în înclăștarea cu dușmanul hortist și hitlerist au fost uciși, răniți sau dați dispăruți aproape 50.000 soldați, gradați, subofițeri și ofițeri români.

De la Carei și Satu-Mare, fără nici o clipă de răgaz, trupele române au continuat lupta pe teritoriile Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei, aducându-și o contribuție de preț la înfrângerea definitivă a Germaniei naziste și acoperindu-se de o glorie nepieritoare. Pentru a semnifica o dată mai mult, că misiunea ostirii noastre, pe linia continuității cu trecutul este aceea de apărătoare a independenței, suveranității naționale și integri-

tății teritoriale a patriei ziua de 25 Octombrie, când ultima brazdă din teritoriul național a fost eliberată de sub ocupația hortysto-hitleristă, a devenit Ziua Armatei României, zi în care poporul român își cinstește eroii și pe veteranii de război.

Cu prilejul Zilei Armatei României, adresez sincere felicitări Asociației Naționale a Veteranilor de Război, militarilor în termen, cadrelor active, personalului civil și comandanților unităților militare din garnizoana Deva și le doresc ca și în viitor prin eforturi conjugate, în cooperare cu organele și trupele Ministerului de Interne să asigurăm la nevoie apărarea pământului străbun, împotriva oricărui agresor.

Adresez invitația tuturor cetățenilor din municipiul Deva să ia parte astăzi, 25 Octombrie, ora 10, la dezvelirea monumentului eroilor neamului din curtea Catedralei Ortodoxe „Sfântul Nicolae” din Deva.

PEPSI MAX — un produs nou, fără zahăr

Sâmbătă și duminică, S.C. Quadrant Westim S.A. Timișoara, Filiala Deva, a organizat o campanie de lansare a produsului PEPSI MAX la doză și la sticlă de un sfert de litru. Este un produs nou, fără zahăr, deci recomandabil unei mai largi categorii de consumatori. În plus, începând din 22 octombrie, toate dozele cu produse Pepsi s-au leftinit.

Acțiunea promoțională a debutat sâmbătă prin amplasarea a două puncte volante de desfășurare a sortimentelor Pepsi, la prețul de producție, în Piața Victoriei din Deva. Din avion au fost răspândite afișe publicitare.

Duminică acțiunea a continuat la Bistro Palas, unde au fost invitați prichindeii de la Casa de Copii Deva, care au fost tratați cu Pepsi Max. Dar și celorlalți, care au fost prezenți la acțiune, li s-au oferit,

gratuit, din toate sortimentele, cu preponderență din cele lansate.

Di Florin Lungescu, directorul Filialei Deva a S.C. Quadrant Westim S.A. Timișoara, preciză că în perioada sărbătorilor de iarnă va avea loc o altă campanie publicitară de lansare a produsului „P.R.B.” (Pepsi la litru în ambalaj de plastic returnabil), mai leftin decât cel din sticla obișnuită. Am mai reținut de la dl director că firma pe care o conduce este în revenire de formă. Spre bucuria celor mici, care au apreciat sortimentele oferite și care, cu siguranță, speră să aibă parte de cât mai numeroase asemenea campanii promoționale. Dar deopotrivă și spre bucuria celor mari, având în vedere prețurile în scădere ale sortimentelor de Pepsi în timp ce la alte produse ele sunt ascendente. (V. ROMAN).



O VESTE BUNĂ! Incepând cu 12 Octombrie și în Județul BUZĂU

RUDH

ROMANIA S.R.L.

Vă oferă sistemul de gătit instantaneu

PLANETA - RUDH NOVOCROM 18/10

Vasele noastre costă numai:

- 410.000 lei - setul mic
- 570.000 lei - serul mijlociu
- 1.150.000 lei - serul mare

Și pot fi plătite în sistemul.

O RATĂ ÎNCASATĂ - O PIESĂ LIVRATĂ

Un sfat: Nu cumpărați mai scump!

Tel: 01/211 33 97, 211 33 98, 211 33 99

CALCULATOARE PERFORMANTE

la cele mai mici prețuri se pot obține și cu plata în 12-18 rate lunare, de la

S.C. SIGMA PLUS DIN DEVA

Termen de garanție între 12 și 36 luni.

De asemenea, oferim consumabile: dischete, riboane, hârtie pentru mașini de scris, fax, imprimantă, xerox etc.

Informații la sediul firmei din Deva, str. M. Eminescu, nr. 2, telefon 212661, între orele 9-17. (534)

INSPECTORATUL DE POLIȚIE SANITARĂ ȘI MEDICINA PREVENTIVĂ DEVA

Achiziționează, pe bază de oferte primite în termen de 5 zile de la data publicării, următoarele repere:

— incubator	— cromatograf
— nișă	— umidometru
— balanță analitică	— aparat soxlet
— aspectomat	— aparat analiză instantaneu apă
— retroproector	— radiometru portabil T.R.I.A.S.I.
— aparat proiecție 16 mm	— imprimantă calculator format A3
— balanță tehnică	— imprimantă calculator format A3
— psihometru	— frigider
— spectofometru vit UV.	— mașină de scris
— pompă aspiratoare	— fișete metalice
— termostat	— rafturi metalice
— aparat de diagnostic cu echipament pentru executarea test HIV.	— bibliotecă Senator
— aparat testare produse alimentare	— mobilier serviciu Senator
— turbidimetru	— birou Senator
— refractometru	— casetieră Senator
— phmetru	— masă dactilograf Senator
— centrifugă	— scaun 080240
— baie apă cu termoreglare	— masă cafea 60x60x384.
— aparat Parnas Wagner	— fotoliu stofă
— microscop binocular	— cuter
	— aparat sudură
	— menghină.

Depunerea ofertelor se face la sediul I.P.S.M.P. Deva, str. M. Eminescu, nr. 99 sau fax 625225.

Depuneti cuponul nominativ de privatizare și certificatele de proprietate la FONDUL PROPRIETATII PRIVATE I "BANAT CRISANA"

Deveniti astfel actionari ai Societatii de Investitii Financiare

Veti avea urmatoarele avantaje:

- * veti primi anual partea ce vi se cuvine din profitul realizat de Fond
- * aveti posibilitatea de a vinde oricand acțiunile pe care la veti obține în schimbul cupoanelor și certificatelor de privatizare
- * investiția dumneavoastră dobândește siguranța oferită de faptul că Fondul detine acțiuni la un mare număr de societăți comerciale

Hotărâți-vă să câștigați și, mai ales, hotărâți-vă să

EVITATI RISCUL

prin

Fondul Proprietatii Private I "Banat-Crisana"

Arad 2900, Galea Victoriei 33-35, Tel. 057-234165, Fax, 057-250165

Mica PUBLICITATE

VANZARI — CUMPARARI

• Vând casă, str. Plo-pilor, nr. 24, Văța, nego-ciabil, posibilități privati-zare. (1942)

• Ofer spre vânzare Mitomycin 10 mg, 4 fla-coane, telefon 627248. (1944)

• Vând cărbuni huilă de Valea Jiului. Telefon 618616. (1947)

• Vând apartament 3 camere, Orăștie, str. Pricazului, bl. 52, ap. 4, tel. 656048. (1946)

• Vând microbuz Ford (1985), rulotă comercială germană dotată, telefon 642672. (1950)

• Cumpăr garsonieră sau apartament două ca-mere, parter, zonă cen-trală și teren intravilan Deva, Tel. 617742 sau 221449. (1951)

• Vând armă vânătoa-re Bok 12, Alba Iulia, tel. 823872.

• Vând Renault 11 Die-sel. 1986, înmatriculat Zam. telefon 210. (1926)

• Vând teren construc-ții 2000 mp, intravilan. In-formații la tel. 227805, 623688, zilnic orele 18—21. (1940)

• Vând parchet de fag 47 mp, frigider 120 l, Tel. 616519. (1955)

• Vând Lancia Prisma Turbo Diesel, tel. 619077, între orele 13—17. (1957)

• Vând pătuț copil, preț convenabil. Tel. 226047. (1953)

• Vând casă bătrâ-nească, grădină, livadă mare. Călan, Valea Sân-

giorgiului, tel. 711176. (1941)

• Vând autoturism Da-cia 1300, Ungaria, stare bună, preț convenabil, Telefon 627196. (1971)

• Vând Renault 21 Nevada — combi, Diesel, 57 000 km, servofrână, servodirecție, excepțional, 11 000 DM, negociabil. Tel. 212487. (1956)

• Vând Mercedes 230 E (benzină), 240 000 km, servofrână, servodirecție, excepțional, 14 000 DM, negociabil. Tel. 212487. (1956)

• Vând apartament trei camere, central. Tel. 651688, orele 20. (6515)

• Vând motor Câmpu-lung, stare funcționare. Telefon 650223. (6516)

• Vând Land Rover, motor Fiat (în trei), în-matriculat, tip ARO 243, caroserie aluminiu, stare funcționare. Peștenița, 20. (70830)

• S.C. Mado Alba-Iulia cumpără autocamion Raba 8—10 tone, telefon 858/827999. (MP 887)

• Vând Nissan Micra, consum 5 l/100 de km, fa-bricație 1983, cu carte de identitate. Orăștie, tel. 054/642092. (9687)

• Vând apartament 2 camere, Orăștie, Muresu-lui, bloc 13, ap. 58, după ora 16. (9688)

• Vând Honda Quintet, cu motor de rezervă. Tel. 648115, între orele 18—20. (9689)

• Vând tractor 40 CP și remorcă. Tel. 717431. (7832)

• Vând urgent casă, (apă, gaz), 1300 mp Hunedoara, Rovine 4. (7829)

PIERDERI

• Pierdut legitimație serviciu, pe numele Toader Vergica. O declar nulă. (7820)

OFERTE DE SERVICII

• Societate comercială angajează în condiții foar-te avantajoase frigoteh-niști. Informații telefon 712339. (7828)

INCHIRIERI

• Ofer cameră mobilată pentru elevă în gazdă. 711840. (7826)

• Ofer de închiriat a-partment două camere, mobilat. Tel. 624767, ore-le 15—20. (1945)

• Căutăm apartament sau garsonieră mobilate, telefon obligatoriu, de închiriat în Deva sau Hunedoara, zonă centrală. 718919. (1978)

DIVERSE

• S.C. Confect Service Transturism SRL Deva anunță intenția de majo-rare a adaosului comer-cial, începând cu 25 no-iembrie 1995, până la 50 la sută. (1952)

COMEMORĂRI

• Se împlinesc șase ani de când ne-a părăsit cea care a fost o minunată soție și mamă, ANA TIȚU Dumnezeu s-o odih-nească! Familia. (1948)

• Lacrimile noastre de neuitare cad pe tristul tău mormânt, acum, la îm-plinirea a trei ani de când ne-a părăsit iubitul nostru fiu, soț, tată și frate, NICOLAE BOTA, din Fizeș, Amintirea ta rămâne veșnic vie în ini-mile noastre. (1958)

DECESE

• Colegii de la S.C. „Cetate” S.A. Deva sunt alături de d.nă Ion Georgeta la greaua încercare suferită prin pierderea fiicei sale iubite, DIANA NICOLETA și a tatălui socru, ION VALENTIN Dumnezeu să-i o-dihnească! (1961)

• Soțul Preda Du-mitru și fiica Simo-na anunță cu profun-dă durere trecerea în neființă a soției și mamei

LEȚIȚIA PREDĂ

Nu te vom uita nici-odată. Inmormântarea va avea loc în Cimi-tirul ortodox Bejan, din Deva, joi, 26 oc-tombrie, ora 13. (1973)

• Colegii de la Inspectoratul pentru Cultură, Centrul Crea-ției Populare și Școă-la de Artă sunt alături de domnul contabil șef, Preda Dumitru, în clipele de grea suferință pricinuite de decesul soției sale. Odihnească-se în pace! (1973)

• Demn, discret, nevrând să supere pe nimeni, a plecat din-tre noi, TIȚIȚIA PREDĂ Dumnezeu s-o o-dihnească în pace! Familia Chineș. (1976)

• Colectivul Mu-zeului Deva este ală-turi de Simona și Du-mitru Preda la marea durere pricinuită de trecerea în neființă a celei care a fost ma-mă și soție, LEȚIȚIA PREDĂ (1976)

S.C. CORATRANS S.A. DEVA

Anunță intenția de majorare a tarifelor pentru serviciile prestate publicului călător și celorlalți beneficiari, începând cu data de 1 decem-brie 1995. (1850)



THE WRIGLEY COMPANY

Liderul mondial în domeniul gumei de mestecat cauta

MERCHANDISERI

IN ORAȘELE DEVA, HUNEDOARA ȘI PETROȘANI

Condiții:

- vîrsta 20-30 ani ;
- permis de conducere și autoturism propriu ;

Se oferă:

- instruire în tehnici comerciale moderne ;
- un venit mediu foarte atractiv și cu șanse de creștere substanțiale ;
- angajament pe termen lung ;

Din partea celor interesați așteptăm un telefon pe adresa :

WRIGLEY Romania

Tel. : 069/228279
069/229665

TOMBOLA CRACIUN 95

Societatea QUASAR ofera tuturor clientilor care cumpara produse cu o valoare mai mare de 300 000 lei in perioada 1.11.95 - 24.12.95 urmatoarele premii

Premiul 1. Televizor color 51 cm

Premiul 2. Video player

Premiul 3. Televizor color 37 cm

Mentiuni 10 Cafetiere

Prin magazinele din:

Deva Tel.611261 614983

Hunedoara Tel.723139

Orăștie Tel.642397

CONCERNUL MULTINAȚIONAL RUDH

Caută pentru prezentarea produselor sale la domiciliul clienților.

SALES REPRESENTATIVES.

600 000 lei — 800 000 lei venit lunar asigurat prin salariu și comision.

Produsele sunt fabricate în Germania la prețuri senzaționale.

Doamne (domni) cu farmec și relații sunt invitați în Deva, la Sala de Protocol a Hotelului Deva, joi, 26. 10. 1995, între orele 10,00—18,00.

RADIO DEVA FM 89,3 MHz

Asigura spațiu publicitar pe posturile de radio private din urmatoarele orase:

BUCUREȘTI

CONSTANTA

TIMISOARA

CLUJ-NAPOCA

ORADEA

BUZAU

URZICENI

SLOBOZIA

Informații la telefon 60 41 64

TALON DANCE MUSIC TOP TEN

- _____
- _____
- _____
- _____
- _____
- _____
- _____
- _____
- _____
- _____

Expediați talonul pe adresa: "Radio Deva", str. L. Blaga, nr. 10

Sunteți membru de sindicat?

RUDH vă oferă



RUDH

Lideri de sindicat așteptăm să ne contactați pentru a afla condițiile excepționale pe care vi le oferim la Tel: 01/211.33.97 Fax: 01/211.33.99

PLATA ÎN RATE

SUPERTHERM DE LUXE 2001

cu prilejul sărbătorilor de iarnă un dar care vă va încălzi sufletul.

APARATUL ELECTRIC MULTIFUNCȚIONAL

Acest aparat ultramodern va crea în casa dumneavoastră cea mai agreabilă atmosferă: căldură și căldură ademenitoare dar și o răcoare liniștitoare.

Te simți alături ACAMA